
令和６年 第２回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年２月２０日（火）開会 午後１時３０分、閉会 午後３時７分 

２ 場  所   津幡町役場２階 庁議室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、越村 崇委員、 

渡邉加寿子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、山崎明人教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

森光敏生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主事 

５ 議題及び審議結果 

報告第３号 行政委員会等の委員委嘱の報告について  承 認 

報告第４号 津幡町中学生英語検定料助成金交付要綱の一部改正について  承 認 

報告第５号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第６号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第５号 令和６年度津幡町教育方針について   可 決 

議案第６号 能登半島地震の被災児童生徒を対象とした就学援助費につい 

て 
 可 決 

議案第７号 令和６年津幡町議会３月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 令和６年度小中学校入学式の日程について 了 承 

その他（２） 第16回津幡町英語スピーチコンテスト実施報告について 了 承 

その他（３） 令和６年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について 了 承 

その他（４） 令和６年度津幡町小学生国内派遣交流事業計画について 了 承 

その他（５） 当面する諸行事について  

その他（６） その他    

 

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として鳥越委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第５号、議案第７号については非公開で審議に入り原案どおり承認・可決し、



報告第３号、第４号、第６号、議案第５号、第６号、その他（１）から（４）について別添資料

に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、３月の会

議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

３月の教育委員会議日程：令和６年３月２１日（木）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第２回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、鳥越委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第１回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年１月 18日（木）開催の第１回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

１月 19日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

１月 20日に町英語スピーチコンテストをシグナスで開催しました。町内の全小中学

校から小学校５年生以上の 87名の参加を得てコンテストを行いました。小学校５・６

年生の英語の教科化以来、小学生のレベルが非常に上がってきたなという印象を持ち

ました。また今回は、特に中学生のプレゼンスピーチ部門のレベルが大変高いという

審査員の方の講評もいただきました。 

１月 26日から、４回にわたって各学校の校長に学力向上対策ヒアリングを行いまし

た。各学校がそれぞれ学力調査結果の分析を基に子どもたちの学習状況を的確に捉え、

それに対してどのような取り組みを進めてきたか、また今後どういった取り組みを行

っていくかということについて具体的に示していただきました。 

２月１日に町立志式をシグナスで開催しました。津幡中学校・津幡南中学校の２年

生を対象にして行いました。式では各学校２人ずつ、計４人が立志の主張を行い、そ

の後全員で立志の誓いを唱和しました。また記念講演では、津幡中学校の卒業生で現

在宇都宮大学准教授の髙島章悟氏にお話をしていただきました。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第３号～第６号＞  
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吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第３号

行政委員会等の委員委嘱の報告について事務局よりお願いします。 

森課長 生涯教育課より報告いたします。 

（資料Ｐ１、２に基づき、令和５年度豊かな心を育む町民会議、いしかわ百万石文化

祭 2023（第 38回国民文化祭、第 23回全国障害者芸術・文化祭）津幡町実行委員会組

織の委員委嘱について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第４号津幡町中学生英語検定料助成金交付要綱の一部改正につい

て事務局よりお願いします。 

北山課長 （当日資料に基づき、津幡町中学生英語検定料助成金交付要綱の一部改正について報

告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員 補助制度ができてから３年ほど経ちましたか。利用者数はどれくらいですか。 

北山課長 今年度で４年目です。利用者数は、令和２年度はコロナ禍だったこともあり 58人で

したが、令和４年度は 96人、今年度は 12月までの時点で 65人です。３学期にある試

験も含めると約 100人程度になると見込んでいます。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第５号就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いします。

この報告につきましては、個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）としてよ

ろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請１件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

吉田教育長 続きまして、報告第６号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

森課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ３～８、当日資料に基づき、申請２件について承認、１件について不承認と

したことを報告する。） 
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吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第５号～第７号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第５号令和６年

度津幡町教育方針について事務局よりお願いします。 

山崎課長  前回会議から継続審議となっておりました、令和６年度津幡町教育方針について説

明いたします。 

（別紙に基づき、令和６年度津幡町教育方針について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第５号について可決する。） 

吉田教育長 続きまして、議案第６号能登半島地震の被災児童生徒を対象とした就学援助費につ

いて事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ９に基づき、能登半島地震の被災児童生徒を対象とした就学援助費について

説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長  では、議案第７号令和６年津幡町議会３月会議提出予定案件について審議に入る前

に、この議案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）としてよろし

いかお伺いします。 

全委員  了承 

山崎課長 では、教育部の令和６年度当初予算額及び教育総務課所管の当初予算について説明

いたします。 

（当日資料に基づき、教育部の令和６年度当初予算額及び教育総務課所管の当初予算

内容について説明する。） 

北山課長 学校教育課所管の令和６年度当初予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の令和６年度当初予算内容について説明する。） 

森課長 生涯教育課所管の令和６年度当初予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の令和６年度当初予算内容について説明する。） 

吉田教育長  引き続き、３月補正予算の説明をお願いします。 

山崎課長 教育総務課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の３月補正予算内容について説明する。） 

北山課長 学校教育課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の３月補正予算内容について説明する。） 
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森課長 生涯教育課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の３月補正予算内容について説明する。） 

（質疑応答がなされ、全会一致で議案第７号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（６）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和６年度小中学校入学式の日程につい

て事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ11に基づき、令和６年度小中学校入学式の日程を確認し、各委員が出席する

小中学校を決定し、教育委員会告辞は昨年同様書面とすることを確認する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）第 16 回津幡町英語スピーチコンテスト実施報告について事務局

よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ12 に基づき、第 16 回津幡町英語スピーチコンテストの実施について報告す

る。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（３）令和６年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について事務局よ

りお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ13に基づき、令和６年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について現在の

状況と今後の予定を説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（４）令和６年度津幡町小学生国内派遣交流事業計画について事務局よ

りお願いします。 

森課長 （資料Ｐ14に基づき、令和６年度津幡町小学生国内派遣交流事業計画について、令和

６年度から隔年の派遣となることと今後の予定を説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 続きまして、（５）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

山崎課長 教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、３月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明する。） 

 次回の教育委員会議を、３月 21日（木）午後３時から開催したいと思っております

がいかがでしょうか。 

全委員 了承 
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北山課長 では、引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、３月の学校教育課関係諸行事について説明する。） 

森課長 生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、３月の生涯教育課関係諸行事について説明する。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ３月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（６）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

北山課長 （当日資料に基づき、令和５年度小中学校卒業式の日程及び教育委員の出席について

確認をする。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 それでは（６）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。 

山本委員 以前、大阪北部で地震があったときにブロック塀が倒れて児童が亡くなられた事故

がありました。国からの指示で、全国一斉に子どもたちの通学路の点検がなされたと

思います。それに関連して、今回の能登半島地震によって、津幡町もブロック塀では

ないのですが、屋根瓦が落下している家屋が多く見受けられます。通学路で軒先など

通るときに屋根瓦の落下の危険性がないとはいえませんので、子どもたちには通学時

気をつけるよう、瓦の落下による傷害が起きないような注意喚起をしていただきたい

と思います。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。……では、以上をもちまして、令和６年第２回教育

委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後３時７分 

 


